
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Ε΄ΕΛΜΕ ΑΝ. ΑΤΤΙΚΗΣ 

Eκπαιδευτικοί, γονείς και μαθητές ενώνουμε τη φωνή μας για το σχολείο που αξίζει στην νέα 

γενιά! 

Δραστική χρηματοδότηση για τα σχολεία μας! 

Σύγχρονα σχολικά κτήρια για τα παιδιά μας! 

 

Η Ε’ΕΛΜΕ Αν. Αττικής με αγωνιστικές πρωτοβουλίες και ανακοινώσεις της έχει αναδείξει και 

καταγγείλει την τραγική κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει  τα σχολεία. Οικονομική ασφυξία, 

αδυναμία  στοιχειώδους καθημερινής λειτουργίας, εγκατάλειψη των σχολικών υποδομών είναι η  

δυστοπική εικόνα που αντιμετωπίζουμε.  Η διαχρονική υποχρηματοδότηση (η κρατική επιχορήγηση 

μειώθηκε κατά περίπου 50% από το 2010 μέχρι σήμερα), σε συνδυασμό με την κατάργηση των 

σχολικών επιτροπών  έχει επιδεινώσει  ραγδαία την κατάσταση. 

Είναι πολλά τα παραδείγματα, όπως το Μουσικό Λύκειο της Παλλήνης όπου συνάδελφοι 

έφτασαν στο σημείο να βάζουν από την τσέπη τους για να αγοράσουν χαρτί ακόμα και για 

διαγωνίσματα, πράγμα που οδήγησε σε αγωνιστική παρέμβαση της ΕΛΜΕ στο δήμο. Διευθυντές 

σχολείων  έλαβαν την  παγία εντολή, των 500 ή 1000ευρώ, με καθυστέρηση σε πολλούς Δήμους, ενώ 

σε άλλους δεν έχει δοθεί ακόμα, οι οποίοι  κλήθηκαν να την επιστρέψουν πριν τα Χριστούγεννα και 

Φεβρουάριο μήνα δεν έχει  πιστωθεί η καινούρια. Μετράμε σοβαρό τραυματισμό συναδέλφου σε 

εγκαταλελειμμένες αθλητικές εγκαταστάσεις του Δήμου Μαραθώνα.  Αντιμετωπίζουμε 

απαράδεκτα φαινόμενα ακόμα και σε δημοτικά σχολεία να υπάρχει πρόβλημα με τα είδη υγιεινής και 

οι γονείς να βάζουν βαθιά το χέρι στην τσέπη για τις μαθησιακές ανάγκες των παιδιών.  

 Η ίδια η πείρα δείχνει ότι όσο σπρώχνουν τα σχολεία στους χορηγούς και στους ιδιώτες τόσο  

αυξάνονται τα σχολεία κοντέινερ, τα σχολεία που πλημμυρίζουν, τα σχολεία που τους λείπουν ακόμα 

και τα βασικά. Τα ακατάλληλα ενοικιαζόμενα κτίρια και τα containers ζουν και βασιλεύουν. Από το 

2010 έχει κηρυχθεί από το ίδιο το κράτος και την περιφέρεια η ίδρυση (στα χαρτιά) πανω από 

30 σχολείων με βάση τα δεδομένα των μαθητών δεν έχουν κατασκευαστεί  πάνω από 5-6 

σχολικά κτήρια στην περιοχή μας.  

Αυτή η πολιτική συνειδητά και σκόπιμα δημιουργεί αδιέξοδα στα σχολεία, δημιουργεί το  πρόσχημα, 

για να αναζητούνται λύσεις στην τσέπη των εργαζόμενων εκπαιδευτικών και γονιών, στην αναζήτηση 

χορηγών, στην δημιουργία σχολεία πολλών ταχυτήτων, στην δημιουργία ενός σχολείου σούπερ 

μάρκετ που θα πουλά υπηρεσίες. Η για πρώτη φορά εκχώρηση 22 δημόσιων σχολείων στο Ίδρυμα 

Ωνάση, το αφήγημα της “φιλανθρωπίας” για δημιουργία σχολείων “πρότυπων” για τις κοινωνικά 

ευάλωτες περιοχές καταρρίπτεται όταν τα παιδιά αυτών των σχολείων διώχνονται βίαια από το 

σχολείο τους και τα   παιδιά με μαθησιακές δυσκολίες ή αναπηρίες δε χωρούν στις τάξεις τους.  

Είναι φανερό πως η υποχρηματοδότηση των σχολείων αποτελεί εργαλείο για να πείσει η κυβέρνηση 

πως η δημόσια εκπαίδευση ως κοινωνικό αγαθό είναι αναχρονιστική. Η εισβολή των επιχειρήσεων 

δεν αποτελεί αναβάθμιση και στήριξη, αλλά υπονόμευση και νέο λαμπρό πεδίο άντλησης κερδών. 

Ενώ η κρατική εξουσία (κεντρική και τοπική) “νίπτει τας χείρας” της στην στήριξη της  λειτουργίας των 

σχολείων  σε άλλες περιπτώσεις κάνει fast track περιβαλλοντικές, τεχνικές και πολεοδομικές μελέτες, 

ψηφίζουν νόμους και εκταμιεύουν ρευστό δισεκατομμυρίων εν μια νυκτί για μεγάλα επιχειρηματικά 

συμφέροντα, ζητάει μετ’ επιτάσεως το διπλασιασμό των πολεμικών δαπανών.  

ΔΕΝ ΔΕΧΟΜΑΣΤΕ ΚΑΜΙΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΙΑ! ΚΑΝΕΝΑΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΣ, ΚΑΝΕΝΑΣ ΓΟΝΙΟΣ ΝΑ ΜΗΝ 

ΠΛΗΡΩΣΕΙ ΤΙΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΔΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ! ΟΛΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ, ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 

ΣΧΟΛΕΙΑ  ΔΙΚΑΙΟΥΝΤΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΑΙ ΔΩΡΕΑΝ ΠΑΙΔΕΙΑ. 



Οι δήμοι να αναλάβουν τις ευθύνες τους για την ουσιαστική λειτουργία των σχολείων. Καμιά δημοτική 

αρχή δεν είναι ουδέτερη. Ή θα είναι με τις ανάγκες των μαθητών ή θα βάζει πλάτη στην κυβερνητική 

αντιλαϊκή πολιτική. 

Οι εκπαιδευτικοί και οι γονείς γνωρίζουμε από πρώτο χέρι ότι  μόνο χάρη στους αγώνες μας εμποδίσαμε το 

κλείσιμο χιλιάδων τμημάτων, την υλοποίηση αντιεκπαιδευτικών πολιτικών, την διεκδίκηση άμεσων λύσεων 

για τα σχολικά προβλήματα. 

Ως ΕΛΜΕ καλούμε την εκαπιδευτική κοινότητα να μην να παίξει το παιχνίδι του “ρεαλισμού”, του 

μικρότερου κακού, οδηγώντας στην υποβάθμιση και κατηγοριοποίηση των σχολείων, στην έμμεση μείωση 

του εισοδήματός μας.  

Εδώ και τώρα απαιτούμε: 

⚫ Σαφές πλαίσιο και διαδικασίες που θα εξασφαλίζουν ότι θα καλύπτεται έγκαιρα το σύνολο 

των αναγκών με βάση τις ανάγκες και τα αιτήματα των σχολικών μονάδων. 

⚫ Την αυτονόητη συμμετοχή εκπροσώπων των εκπαιδευτικών σωματείων στις Δημοτικές 

Επιτροπές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και Θεσμούς ελέγχου στα 

δημοτικά συμβούλια τόσο της χρηματοδότησης των σχολείων και των κατευθύνσεών της 

⚫ Άμεση κάλυψη των  λειτουργικών αναγκών των σχολείων με ευθύνη του κράτους. 

⚫ Δραστική αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης στο ύψος των πραγματικών αναγκών. 

Δωρεάν πετρέλαιο, ρεύμα, νερό, τηλέφωνο στα σχολεία.Κάλυψη των αναγκών 

γραμματειακής υποστήριξης των σχολείων.  

⚫ Κάλυψη όλων των ιδιαίτερων αναγκών των Μουσικών σχολείων (όργανα, συντήρηση, μουσικές 

δραστηριότητες) από την πολιτεία. Αντίστοιχη κάλυψη των αναγκών όλων των διαδημοτικών 

σχολείων (ΕΠΑΛ,Καλλιτεχνικό, Ειδικά σχολεία) 

⚫ Όχι στην αυτονομία και κατηγοριοποίηση των σχολείων. Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν 

παιδεία χωρίς χορηγούς και ιδιώτες.  

 

Η Ε΄ΕΛΜΕ Αν. Αττικής καλεί σε διαδικτυακή σύσκεψη εκπαιδευτικούς, συλλόγους 

δασκάλων της περιοχής μας, Ενώσεις και συλλόγους γονέων, την Ομοσπονδία γονέων 

Αττικής και μαθητές την Παρασκευή 21-2, ώρα 19.30.  

Το λινκ για τη σύσκεψη είναι : https://us06web.zoom.us/j/9399112994?omn=82047180498 

Σκοπός της σύσκεψης είναι η οργάνωση, το δεύτερο Σαββατοκύριακο του Μάρτη, εκδήλωση 

διαμαρτυρίας σε κεντρικό δημόσιο χώρο με μορφή που μπορεί να είναι τοπική πορεία και μουσική 

συναυλία για την δραστική αύξηση της  δημόσιας σχολικής χρηματοδότησης και διεκδίκηση των 

σχολικών υποδομών που χρειάζονται τα παιδιά μας.   

  

Για το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ 

 

Η Πρόεδρος        Ο Γραμματέας 



Μπαχτή Άννα       Δάρδαλης Νίκος   

 

 


